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Altalanos tudnivalék
a feladatokhoz

Ebben a tesztfiizetben matematika- és szovegértési feladatokkal talalkozol.
Minden feladatot alaposan olvass el, és a legjobb tudasod szerint valaszolj a kérdésekre!

1. A matematika- és szovegértési feladatok egy része utan négy vagy ot
valaszlehetGség szerepel, és ezek mindegyikét egy-egy beti jeloli. Az ilyen
feladatoknal annak az egyetlen valasznak a bettjelét karikazd be, amelyiket
helyesnek gondolod!

Az 1. példafeladat ezt mutatja be.

1. PELDAFELADAT: HET MK00103

Hany perchdl all egy hét?

A 168
10 080
C 420
D 1440

Ha mar bejeloltél egy valaszt, de meggondoltad magad, akkor az elsé jelolést jol
lathatéan huzd ki, vagy tégy ra egy ,,X”-et, majd karikazd be a helyesnek itélt valaszt
az alabb lathaté modon!

A 168
10 080
C 420

@Z 1440

2.  Néhany matematika- és szovegértési feladatnal tébb valaszt is meg kell
jel6lnod Ggy, hogy mindegyik sorban egy-egy allitas igazsagat kell eldontened. Erre
latsz példat a 2. példafeladatban.

2. PELDAFELADAT: ALAKZATOK MKO00201

Dontsd el, hogy melyik igaz, illetve melyik hamis az alabbi allitasok koziil!
Valaszodat a megfelel6 sz6 bekarikazasaval jelold!

Allitas IGAZ vagy HAMIS?
Minden téglalap paralelogramma. IGAZ HAMIS

Minden téglatest kocka. IGAZ @




3. A szovegértési részben lesznek olyan kérdések, amelyekre a valaszt a feladatlapon
megadott helyre kell beirnod. Egyik kérdésre se irj hosszabb valaszt, mint amekkora helyet
uresen hagytunk neked! A 3. példafeladat egy ilyen kérdést mutat be.

3. PELDAFELADAT: KONYV 0OK00402

Mit csinal a fia, miutan megtalalja a konyvet?
ngwp@W, mamﬂ ka@w&m&m@myﬁ/ &{Ma’//z//zedig/szo’[/a/

4. Vannak olyan matematikafeladatok, amelyeknél rovid valaszt (egy szamot vagy néhany
sz6t) kell irni az tiresen hagyott helyre.

5. Lesznek olyan bonyolultabb matematikafeladatok, amelyeknél nemcsak a
végeredményre, nemcsak arra a kovetkeztetésre és dontésre vagyunk kivancsiak, amelyet
az eredmény alapjan hozol, hanem szeretnénk latni azt is, hogy milyen szamitasokat
végeztél a feladat megoldasa soran. Erre a feladat szovege kiilon felhivja a figyelmedet. P1.:
Ijgy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kovethetéek legyenek!

6. Mas matematikafeladatok esetén onalléan kell irasba foglalnod azt, hogy milyen
matematikai médszerrel oldanal meg egy adott problémat, milyen matematikai érvekkel
cafolnal meg vagy tamasztanal ala egy allitast. Az ilyen kérdésekre tobbféleképpen
adhatsz helyes valaszt. Valaszodat aszerint fogjuk értékelni, hogy az altalad leirtak
mennyiben tiikrozik a probléma megértését, illetve milyen a valaszodban megmutatkozo
gondolatmenet.

A fuzet végén képleteket tartalmazoé tablazatot talalsz,
amely segitséget nytujthat a matematikafeladatok
megoldasaban.

Ne kezdj hozza a feladatok megoldasahoz,
amig arra fel nem szolitanak!
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1. FELADAT: KERULET MC18301

A kovetkez6 kifejezések koziil melyik NEM egyenl6 egy b oldalt négyzet keriiletével?

A b+b+b+b

B 2b+2b
C 4b
D b-b
2. FELADAT: KEDVEZMENY MC17701

7490 Ft 6990 Ft

A fenti puldvert és nadragot KET olyan kupon felhasznalasaval vasaroltak, mint amilyen alabb lathaté.

Ezért a kuponért

10%

kedvezmény jar barmely,
nalunk kaphato6 ruhadarab arabol!

Egy kupon csak egy ruhadarab vdsdrldsakor
haszndlhato fel!

Mennyit fizettek a puloverért és a nadragért dsszesen?

A 13 032 Ft-ot
B 13 731 Ft-ot
C 13 781 Ft-ot
D 14 480 Ft-ot
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3. FELADAT: BAKTERIUMOK II.

MC03001

Egy tudds a baktériumok szaporodasat vizsgalja. El6szor négy baktériumot helyez egy tapanyagot
tartalmazo tivegesészébe, majd dranként vizsgalja, hogyan novekedett a baktériumok szama.

Az alabbi tablazat a baktériumok szamanak alakulasat mutatja.

Idépont Baktériumok szama
10 ora 4
11 6ra 8
12 ora 16
13 ora 32
14 ora
15 ora
16 ora

Ha a baktériumok ugyanilyen iitemben szaporodnak tovabb, mennyi lesz a baktériumok szama

16 orakor?

Vilasz:

4. FELADAT: EDWARDS

MC08301

Péter a repiildgépen, Londonbdl hazafelé jovet a kovetkezdket olvasta a Times cimi uGjsag
sportrovatdban: ,Jonathan Edwards angol atléta a Goteborgban zajlé vildgbajnoksdgon kereken

60 labra javitotta a harmasugras vilagcsucsat. A korabbi vilagesucsot szintén Edwards tartotta.”

Péter ismerte az angol mértékegységeket. Tudta, hogy 1 1ab = 30,48 cm.

Szamold ki, hany centimétert ugrott Edwards Goteborgban!

0

0
1
7
9
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5.FELADAT: IDEGEN NYELV MC161

Egy nyelvtagozatos iskola nyolcadik évfolyaman a didakok maguk valaszthattak ki, hogy melyik idegen
nyelvet akarjak tanulni a kilencedik évfolyamon. Az alabbi dbra azt mutatja, hogy a didkok milyen
szazalékban valasztottak az angol, a német és a francia nyelvet, illetve ezek kombinaciéit. A szazalékos
értékeket egész szamra kerekitették.

Angol Német

(i
ava

Francia

Az abra alapjan valaszolj az alabbi kérdésekre!

a) MC16102

A diakok hany szazaléka valasztotta az angol és a német nyelvet egyarant, de a franciat nem?

b) MC16103

Hanyan valasztottak az angoltol, a némettdl és a franciatdl kiilonbozé nyelvet, ha 6sszesen 140 diak
volt a nyolcadik évfolyamon?

o N = O

°o N
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6. FELADAT: NARANCSLE MC26301

Annamari egy narancslé hirdetésében az alabbi grafikont latja.

20

15

Gytmolcstartalom (%)

10
S narancslé G narancslé

Mi a félrevezet6 ebben a grafikonban?

A Rossz sorrendben helyezték el az oszlopokat.
B Az adatokat oszlopdiagramon abrazoltak, ahelyett, hogy kordiagramot készitettek volna.

C A narancslé gyiimolcstartalmat szdzalékban adtak meg, ahelyett, hogy a gyiimolcs
tomegét adtak volna meg.

D Az oszlopok magassaga alapjan a G narancslé gytimolcstartalma kétszer akkoranak
latszik, mint az S-é.

7. FELADAT: KOCKAK MC19801

Balint piramist épitett kockakbodl. Az alabbi abrakon az elkésziilt piramist lathatjuk oldal- és
teliilnézetbdl.

Hany darab kockabdl all a piramis?

Oldalnézet

Feliiinézet

A 24 darabbdl
B 29 darabbol
C 32 darabbdl
D  35darabbdl
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8.FELADAT: PASSZOK

MC296

Egyfutballedzé megakarta allapitani csapata jatékosainak pontossagat az dsszjatékban. Oszlopdiagramon
abrazolta azt, hogy csapatanak négy jatékosa hany jo passzt adott egy mérkdzésen, és abrazolta azt is,
hogy hanyszor probaltak meg passzolni dsszesen. A grafikon az alabbiakban lathatd.

Krisztian

Imre
HEEE

Attila
HE

Zoltan
HEEEEEE

1 23 45 6 7 8 91011 12

I:l Sikeres dtadasok szama
|:| Atadasi kisérletek szama

a) MC29601
Melyik jatékos atadasai voltak a legnagyobb aranyban sikeresek?
A Imre
B  Attila
C Krisztian
D  Zoltin
b) MC29602

Hany sikeres atadasa volt a négy fiinak 6sszesen?

o NN = O
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9. FELADAT: TAXI MC364

Egy zedorszagi taxitarsasag a kovetkezo tarifaval dolgozik. 25 zedet kell fizetni % km hosszt vagy annal

rovidebb atért. Ennél hosszabb ut esetén pedig — kilométerenként tovabbi 5 zedet kér az utasoktol a
taxitarsasag. 2

Az alabbi grafikonrdl leolvashat6, hogy mennyibe keriil az utazds a taxitarsasagnal 0 és 3 km kozotti
tavolsagokon.

Ar
(zed)
50

45

40

35

30

25 +

20

15

10

a) MC36401

Mennyit kell fizetnie az utasnak, ha 2,7 km-es tavolsagra viszi a taxi?

b) MC36402

Zitanal csak 42 zed van.
Legfeljebb mekkora tavolsagra utazhat ennyi pénzért?

o N Q= O

o N QN = O
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10. FELADAT: FOLTVARRAS MC12301

Rita ugynevezett ,foltvarrassal” készit teritket, azaz kis textildarabokat varr dssze, és ezekbdl all majd
Ossze a terité mintaja. Az alabbi abran egy olyan terit6 lathatd, amelybdl még hianyzik egy darab.

Melyik darabot kell a hidnyzé (az abran sziirkével jelolt) részbe bevarrnia, hogy a minta
folytatédjon?

Jod

11. FELADAT: PIZZERIA MC30601

Réka és két baratndje egy pizzériaban kozosen rendeltek egy 600 Ft-os salatat, egy oriaspizzat 1500 Ft-
ért, és kértek még fejenként egy 180 Ft-os kolat. Az ebéd arat egyenld aranyban akarjak kifizetni.

Az alabbiak koziil melyik egyenlet segitségével szamolhato ki az egy fore eso fizetendo6 pénzosszeg

(£)?

f=1500 + 180 + 600 : 3
f=1500 + 3 - 180 + (600 : 3)
f=1500: 3 + 180 + 600

g 6 = »

f= (1500 + 3 - 180 + 600) : 3
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12. FELADAT: KIRANDULAS I.

MC19101

o

utvonalon:

A Szabé csaldd autdkirandulést tervez Szlovakiidban, a kovetkezd
Poprad - Besztercebanya — Rimaszombat — Rozsnyd.
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1300 m
300 m
200 m
100 m

) m

Koriilbeliil hany kilométer hosszu ez az it? A térkép alapjan dontsd el, melyik a helyes vélasz!

A kb.350 km
B kb.220 km
C  kb.290 km
D  kb.420 km
13. FELADAT: CD IV.

MC05401

Egy maxi CD-n a kévetkezd hosszusagu (perc, masodperc) zeneszamok vannak:

1. zeneszam
2. zeneszam

3. zeneszam

5:30
4:45
6:15

Mennyi az egész CD lejatszasi ideje?

A 15:30
B 16:00
C 16:15
D 16:30

11
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14. FELADAT: DOBOKOCKA II. MCO072

a) MC07201

Egy szabélyos dobdkockaval egyszer dobunk. Melyik eseménynek legnagyobb a valdszintisége?
A A dobott szam 6-o0s.
B A dobott szam paratlan.
C A dobott szim nem nagyobb 4-nél.
D A dobott szam legalabb 4.

b) MC07202

A dobokocka szemkoztioldalain a pottyok szamanak 6sszege 7. Egymasra helyeziink két ilyen dobdkockat,
és egy asztalra allitjuk 6ket az abran lathaté mdodon.

Legkevesebb hany potty szamolhato 6ssze a kilenc lathaté oldalon?

A 42
B 32
CcC 29
D 26

12
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15. FELADAT: VARAZSLOPENZEK MC420

Harry Potter nemrégiben lépett be a varazslok vilagaba, ahol tobbek kozott pénzérmékkel is
megismerkedett. A varazslok és boszorkanyok a kovetkezok szerint valtjak at pénzegységeiket.

1 galleon = 17 sarlé
lsarl6 =29 knut

a) MC42001

Melyik érme éri a legtobbet?

A Az egygalleonos, mert 1 galleon 17-szer annyit ér, mint 1 sarld, és 493-szor annyit, mint
1 knut.

Az egysarlos, mert 1 sarl6 1 galleonnadl és 1 knutnal is joval tobbet ér.
C  Azegyknutos, mert 1 knut 29 sarlonak és 29 - 17 galleonnak felel meg.
Az egyknutos, mert amig 1 galleon 17 sarlét, addig 1 knut 29 sarlét ér.

b) MC42003

A tanév kezdete el6tt a didkoknak be kell szerezniiik néhdny tankényvet. Az idei konyvek 6sszesen
609 knutba keriilnének. Ki tudja-e Harry csak sarldval és galleonnal fizetni ezt az 9sszeget?

A Igen, 609 knut éppen 1 galleonnal és 6 sarloval egyenld.

B Igen, mert 609 knut 1 galleonnak és 4 sarlénak vagy 21 sarlénak felel meg.
C  Igen, a 609 knut pontosan 22 sarldt ér.
D

Nem, mert a 609 knuat nem valthaté at kereken sem galleonra, sem sarlora.

16. FELADAT: BENZINTARTALY MCO03501

Laura ellendrzi, hogy mennyi benzin van az autdja tankjaban. A miiszer allasat az alabbi abra mutatja.

o~ =
N |—
ING[O%}

Ures Tele

Mennyi tizemanyag van az auto tankjaban, ha az tizemanyagtartalyba 6sszesen 48 liter benzin fér?
Valaszd ki a legpontosabb becslést!

A kb. 12 liter
B kb. 18 liter
C  kb. 22 liter
D  kb. 30 liter

13
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17. FELADAT: NAPRENDSZER I.

MC261

Naprendszeriink 10 bolygobdl all, melyek tobbek kozott a Naptol valo tavolsagukban, felszini

hémeérsékletiikben, atmérdjiikben kiilonboznek egymastol.

A Naptol mért tavolsagon a két, megkozelitSleg gomb alaku égitest kozéppontjainak tavolsagat értjiik.

. < (e Naptol mért
Bolygo Atlagos atméro stlagos tavolsag
Merkur 4 878 km 58 millié km
Vénusz 12 102 km 108 millié km
Fold 12 756 km 150 millié km
Mars 6 786 km 220 millié km
Jupiter 142 984 km 770 millié km
Szaturnusz 120 536 km 1427 millié km
Uranusz 51118 km 2871 millié km
Neptunusz 49 528 km 4497 millié km
Pluto 2 300 km 5914 millié km
Xena 2 700 km 14 550 millié km
a) MC26102
Melyik az a bolygo, amelynek atmérdje leginkabb megkozeliti a Fold atméréjének nagysagat?
A Merkuar
B Vénusz
C Szaturnusz
D Mars
b) MC26101

A viz6nt6 jegyében a Jupiter és a Mars egyiitt allnak, ami az jelenti, hogy a Nap, a Mars és a Jupiter

egy egyenes mentén helyezkedik el ebben a sorrendben.

Ezek alapjan rajzold be aranyosan az alabbi abraba a Jupiter kozéppontjanak helyzetét és Naptol vald

tavolsagat az egyiittallaskor! (Az abran az égitestek atmérdinek aranya nem élethd.)

Nap

O

Mars

0

9
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18. FELADAT: NEZETEK I. MC27401

I1di kockakbol 6sszeragasztott egy alakzatot. Az alabbi abrak az alakzat feliil- és elolnézetét mutatjak.

feliilnézet elolnézet

A kovetkezok koziil melyik lehet az az alakzat, amelyet Ildi készitett?

A B
\
elolnézet elolnézet %
C D
elolnézet elolnézet i
19. FELADAT: VARRAS MC42101

0

Marta varrni szeretne. Ugyanabbol az anyagbol sziiksége van egy % m hosszu és egy % m hosszu 1

darabra.

Jelold be az alabbi mérészalagon, hogy legalabb milyen hosszu anyagot kell vennie!

I l | | ! | I | | | ! | I | | I ! I I
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
cm Cm  cm cm  cm cm  cm cm  cm cm

7
9

15
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20. FELADAT: GYUMOLCSSALATA MC13901

Egy gytimolcssalata-recept szerint 1 % kg gyiimolcskeverék sziikséges négy adag salata elkészitéséhez.
Hany adag készithet6 a recept szerint egy 12 kg-os vegyesgyiimolcs-konzervbol?

A 25
B 28
C 37
D 40

21. FELADAT: ATLAGHOMERSEKLET

MCO01801

Egy varosban egy decemberi héten a napi legmagasabb homérsékletek a kovetkezdk voltak:

Nap Legmagasabb homérséklet
Hétfo -3°C
Kedd -4 °C
Szerda -1°C
Csutortok 0°C
Péntek 2°C
Szombat 1°C
Vasarnap -2°C

Az alabbiak koziil melyik a helyes moédszer a legmagasabb hémérsékletek heti atlaganak
kiszamitasara?

A 3+4+1+0+2+1+42:7

B (B+4+1+0+2+1+2):7
C  -3-4-1+0+2+1-2:7
D

(-3-4-1+0+2+1-2):7
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22. FELADAT: HOMERO MC15601

Andras négy egymast koveto éjszaka leolvasta a szabadtéri hdmérsékletet az erkélyiikon 1évé hémérorol,

és az értékeket egy tablazatban foglalta 6ssze.

Nap Homérséklet
9
Csititortok -10,5
Péntek -5,5
Szombat -20,0
Vasarnap -1,5

Az aldbbiak kéziil melyik szdmsor mutatia NOVEKVO SORRENDBEN a mért
hémeérsékletértékeket?

A -1,5°C, -5,5°C, -10,5°C, -20°C

B -20°C, -10,5°C, -5,5°C, -1,5°C
Cc -1,5°C,-5,5°C, -20°C, -10,5°C
D

-5,5°C, -10,5°C, -20°C, -1,5°C

23. FELADAT: SZOGMERO MC35401

90
\\0 XO(\)\ll\llll|III|’ll”80 70
\\\\\\\\\\\\\\\\ /1111/11,7”,// 60
o g0 0 RI00 g, Ty,

1 60
iy, 15

ol

|||||’uu/uu/,“

Mekkora a paralelogramma {3 szoge?

A 134°
B 126°
C 66°
D 54°

Ne kezdj hozza a matematikafeladatok kévetkezd
részéhez, amig arra fel nem szdlitanak!

17
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24. FELADAT: MUZEUM

MC25501

g 6 = »

18

Az 1. pontbdl.

A II. pontbdl.

A TII. pontbdl.
A TIV. pontbdl.
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25. FELADAT: CSESZNEKI VAR MCO064
Az alabbi rajz a cseszneki var melletti magaslatrol nyilo kérpanoramardl nyujt eligazitast.
5070 194° 180
256°
267°
Nyo s | }
270 o, = Keserd-hegy
276 PR
PR S
290° \ oS
306° *
310°
A cseszneki var melletti
magaslatrol nyilé korpanorama
Renata a magaslaton all, és észak felé néz.
a) MC06401

[rj két latnival6t az abrarol, amelyet Rendta maga elétt l4t, amikor a magaslaton 4llva észak felé néz!

b)

MC06402

Ezutdn Rendta az északi irdnyhoz képest az 6ramutatd jardsaval megegyezd irdnyban 100°-kal

elfordul. Mivel all éppen szemkozt?

A A Liba-heggyel.

B A Kopasz-dombbal.
C A Bakonyoszloppal.
D

A Zorog-tetovel.

0
1
7
9

19
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26.FELADAT: KATA ES ZSUZSA

MC174

Két baratnd, Kata és Zsuzsa egyik délutan egyiitt indul haza az iskolabdl. Egy ideig egyiitt mennek, majd
elbicstiznak egymastdl, és kicsit gyorsabban, egyediil folytatjik utjukat hazdig. Utjuk az alabbi diagramon

lathato.
Megtett
tavolsag
(m)
[ [ [ [ ]
2500 Kata e
.............. Zsuzsa
2000
/
d
1500
/
] rd
1000 o
o
500
14.00 14.10 14.20 14.30 14.40 1d6pont
(6ra, perc)
a) MC17401
Hany orakor bucsuztak el egymastdl a lanyok?
b) MC17402
Milyen messze lakik Kata az iskolatol?
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27. FELADAT: FAGYLALT MC10401

Egy vezeté fagylaltgyarto cég felmérést végzett a fagylaltfogyasztasi szokasokkal kapcsolatban.

Az alabbi kérdiagramon a ,Mi a kedvenc fagylaltja?” kérdésre kapott valaszok szdzalékos megoszlasa
lathato.

12%

32%
15%

CSOKOLADE

CITROM

2%
A diagram adatai alapjan 10 milli6 emberbdl hany szereti legjobban a csokoladé fagylaltot?

A 32000
B 3200000
C 320 000
D 32000 000
28. FELADAT: HAVI BENZINKOLTSEG MC01901

Gabor szeretné megbecsiilni, hogy autéjanak mennyi a havi benzinkoéltsége. Gabor autéval jar dolgozni,
és igy atlagosan 200 kilométert vezet hetente.

Milyen adatokra van még sziikség ahhoz, hogy megbecsiilhesse a havi benzinkoltséget?

A Arra, hogy hany liter benzint fogyaszt az auté egy atlagos héten.

B Arra, hogy hany liter benzin fér az autéba, és hogy mennyi az iizemanyag literenkénti
dra.

C  Aziizemanyag literenkénti arara és arra, hogy hany liter benzint fogyaszt az auté
kilométerenként.

D  Gabor lakasanak és munkahelyének a tavolsagara és az tizemanyag literenkénti arara.
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29.FELADAT: SZALLODA MC340

Az abran egy 100 szobas szalloda recepcidjan elhelyezett kulcstartoszekrény rajza lathato.

A bal also két fekete négyzet azt jelenti, hogy az I. emelet 3-nak és a II. emelet 1-nek a kulcsa nincs a
recepcion, mivel a vendégek a szobdjukban tartézkodnak.

._l

"

a) MC34002
Melyik az az egymast kovetd harom emelet, ahol emeletenként legalabb egy szobaban otthon
vannak?

b) MC34003

Jelold X-szel az abran, hol van a helye a IV/8. és a VIII/9. szobak kulcsainak a kulcstartd-
szekrényben!

o NN = O

o NN = O
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30. FELADAT: TESTEK MC38801

Julia az alabbi jellemzést adja egy testrol.

. A testnek 6 oldallapja van.
. A testnek 8 cstcsa van.

. A testnek 12 éle van.

Az alabbi testek koziil melyikre igaz Julia mindharom megallapitdsa?

B Y

A B C D

31. FELADAT: SETALOUTCA MC32501

Egy varosban sétaloutcat épitenek. Az utca kovezete feliilnézetben most a kovetkezéképpen néz ki.

Hany sotét kékockabol all majd a kovetkez6 alakzat, ha az alakzatok az dbran lathaté szabalyszertiség
szerint novekednek?

A 25
B 36
C 41
D 50

23
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32. FELADAT: LEPCSO MC22701

o

Egy jatékkészito egy jatszotéri lépcsorol készitett méretaranyos vazlatot.

Az alabbi méretaranyok koziil melyiket hasznalta a tervezd, ha egy lépcséfok magassaga a
valésagban 15 cm?

15
%mmzlcm

3mm:1cm

Ilmm:3cm

g O = »

lmm:5cm
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33. FELADAT: NAPRENDSZER II.

MC262

A Naprendszer bolygdi eltéré jellemzokkel rendelkeznek. Minden egyes bolygd mas alaku és hossztsagu

palyat jar be, és eltérd sebességgel halad. Eppen ezért abban is kiilonbéznek egymastol, hogy mennyi id6
alatt keriilik meg a Napot, vagyis mennyi a keringési idejiik.

A Naprendszer bolygdinak keringési idejét mutatja a kovetkezd tablazat (foldi napban megadva).

Keringési id6

Bolygd (foldi nap)
Merkur 88
Vénusz 225
Fold 365
Mars 687
Jupiter 4335
Szaturnusz 10 822
Uranusz 30 924
Neptunusz 60 445
Pluté 91 992
Xena 203 500
a) MC26201
Melyik bolygé keriili meg a Napot koriilbeliil 12 f6ldi év alatt?
A Uranusz
B Jupiter
C Fold
D  Merkar
b) MC26202

Ahogy a fenti tablazat is mutatja, a Fold keringési ideje (1 £61di év) 365 f6ldi nap, a Vénusz keringési ideje
(1 vénuszi év) pedig 225 foldi nap. Tegyiik fel, hogy az idén éppen egybe fog esni a foldi és a vénuszi év |

els6 napja.

0

2

A keringési id6k alapjan hany f6ldi év mulva fog legkozelebb ismét egybeesni a két bolygon az év eleje? 7
Ugy dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon kévetheték legyenek!

9
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34. FELADAT: MIKROHULLAMU SUTO MC24701

Az alabbi abran egy mikrohullamu siit6 egyik gombja lathato, amellyel a fagyasztott ételek felolvasztasi
ideje allithato be. A belso skala a kiolvasztasidejét mutatja 0 és 8 perc kozott. A kiilsé skalan akiolvasztani
kivant étel tomege szerepel kilogrammban.

Koriilbeliil hany perc alatt olvaszthato ki negyed kilogramm marhahus?

A Kb. 2 perc alatt.

B Kb. 3 és fél perc alatt.
C  Kb. 5 és fél perc alatt.
D

Kb. 8 perc alatt.

35. FELADAT: KULONLEGES ORA MC21701

Egy orasmester kiilonleges drat készitett. A mutatok korbejardsi irdnyat megforditotta, igy mindkét
6ramutato ,az dramutatd jarasaval ellentétes” iranyban haladt. A kiilonleges draszerkezetet pontban
éjtélkor kezdi el miikodtetni az drasmester.

Hany érat mutat az éra az alabbi dbran?

5 6ra 20 percet.
6 6ra 40 percet.

7 6ra 30 percet.

cC O w »=

8 ora 20 percet.
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36.FELADAT: DOLGOZAT III.

MC07701

0

Egy 25 f6s osztaly matematikatanara dolgozatot iratott. A dolgozat kijavitasa utan kiszamolta az egyes
osztalyzatok szazalékos el6fordulasat. Ezeket az értékeket mutatja az alabbi oszlopdiagram.

Dolgozat kiértékelése

40 —
35
xl’U
>
%E 30
=5 25
- O
N3
o= 20
N N
< '©
N 15
10 8
4
5_
0
1 2 3

Osztalyzatok

Dontsd el, hogy melyik igaz, illetve melyik hamis az alabbi allitasok koziil! Valaszodat a megfeleld

sz6 bekarikazasaval jelold!

Allitas

IGAZ vagy HAMIS?

Az osztaly tanuldinak tobb mint a fele harmas vagy négyes
osztalyzatot kapott.

IGAZ HAMIS

Minden 6tddik tanul6 elégtelenre irta meg a dolgozatat.

IGAZ HAMIS

Paros szamu tanul6 kapott harmast a dolgozatara.

IGAZ HAMIS

Ugyanannyi tanuld kapott harmast, mint kettest és 6tost
egylttvéve.

IGAZ HAMIS
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37.FELADAT: TAVOLSAG II. MC36201

Andrés lemérte nagymamaja kertjében, hogy a kortefa a szilvafatol 18 lépésnyire, a szilvafa a diofatol
pedig 42 lépésnyire van. A diofa és a kortefa tavolsaga pontosan 60 1épés.

Rajzold be az alabbi abraba, hogy hol helyezkedhet el a diéfa!

szilvafa
kortefa

38.FELADAT: NAGYITAS MC256

Virag ur fotdi nagyitasan dolgozik laboratériumaban. Az egyik fotdja 10 x 15 cm nagysagu, és ugy akarja
felnagyitani, hogy hossza és szélessége is haromszor akkora legyen.

a) MC25601

Milyen méretl (hanyszor hany centiméteres) papirt kell valasztania?

b) MC25602

A nagyitott foté teriilete hanyszorosa lesz az eredeti foto teriiletének?

o N A

=R E
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39. FELADAT: PAPIRHAJTOGATAS III. MC29201

Agi kétszer félbehajtott egy négyzet alaku papirt, majd az igy kapott Gj négyzet sarkait levdgta, azutdn
széthajtogatta a papirt.

Melyik alakzat lathato a széthajtogatas utan?

A B
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40.FELADAT: MERLEG

MC24602

Az alabbi két mérleg karjai egyensulyban vannak.

Rakd tomegiik szerinti sorrendbe a gyiimolcsoket (alma, korte, banan)!

®e

N

O

41. FELADAT: NEPESSEG III.

MC27101

Az alabbi grafikon egy azsiai nagyvaros népességének novekedését abrazolja az 1940 és 2000 kozotti

iddszakban.

Népesség

I\

(6)

14 000 000

12 000 000

10 000 000

8000 000

6 000 000

4000 000

2000 000

1930 1940 1950 1960 1970 1980 1990

Melyik 20 évben névekedett a varos lakossaga a leggyorsabban?

A

B
C
D

1940 és 1960 kozott
1950 és 1970 kozott
1960 és 1980 kozott
1970 és 1990 kozott
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42. FELADAT: PALYAVALASZTAS

MC28901

Egy iskoldban 200 didkot megkérdeztek, hogy ki mi szeretne lenni felnéttkoraban. Az eredményt a
kovetkez6 tablazat mutatja.

Szakma Diakok szama
Szinész 30
Sportold 40
Uzletember 70
Orvos 20
Politikus 10
Zenész 22
Tanar 8

A tablazat adatai alapjan melyik igaz az alabbi allitasok koziil?

A A gyerekek 10%-a szeretne politikus lenni.
B A megkérdezett didkok tobb mint 25%-a szeretne szinész vagy zenész lenni.
C A megkérdezett didkok negyede sportold szeretne lenni.
D A gyerekek fele szeretne orvos, politikus, zenész vagy tandr lenni.
43. FELADAT: DOMINO II. MC08102
oo |® ° ® o 0 000
® 0 o o ® 0 000

A domindjatékban a domindkon két mez6 lathatd. Ezek a mezdk lehetnek iiresek, illetve dbrazolhatnak
1,2, 3, 4,5, 6 vagy 7 pottyot.

A nyolcféle mezé minden lehetséges parositasban pontosan egyszer talalhaté meg a dominokon.

Hany olyan domin¢ talalhaté ebben a dominodkészletben, amelyiken van 3 pottyot abrazolé mezd?

44, FELADAT: 1500 METERES GYORSUSZAS

MC28501

Vlagyimir

Szalnyikov ~ 1976-ban,

elsd

olimpiai

szereplése

alkalmaval

15:29.45-0s

(15 perc 29,45 masodperces) eredményt ért el 1500 méteres gyorsuszasban. 1983-ban uszta élete legjobb
eredményét, amikor 14:54.78 alatt tszta le az 1500 méteres tavot.

Mennyi a kiilonbség a két idéeredmény kozott?

Valasz: .

o N QN = O

(5=

o NN N »
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45. FELADAT: UTCAK MC41501

A térképen lathat6 Harsfa utca parhuzamos a Mandulavirag utcaval, a Napsugar utca pedig meréleges a
Harsfa utcara.

Ly
“,
(>
3
E &
£ &
S ¥
: &
& ¥
Melyik igaz az alabbi allitasok koziil?
A A Napsugar utca merdleges a Rozmaring utcdra.
B A Napsugar utca merdleges a Mandulavirag utcara.
C A Harsfa utca keresztezi a Mandulavirag utcat.
D A Harsfa utca parhuzamos a Rozmaring utcaval.
46.FELADAT: FOGKEFE MC11501

Judit fogorvosa fogkefét ajandékoz a pacienseinek. Jelenleg 60 fogkeféje van.

A fogkefék %—e fehér, % -e piros, % -a kék, a tobbi pedig z6ld szini.

A fogorvos véletlenszerten vélaszt egy fogkefét a készletbdl, és Juditnak adja.
Milyen szinti fogkefe kihtizasanak van a legnagyobb valdszintisége?

A fehér
B piros
C kék
D zold
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47. FELADAT: MAGASSAG MC23601

Az iskoldban megmérik néhdny tanulé magassagat. Az alabbi abran a gyerekek kozotti nyilak mindiga
magasabb tanul6 felé mutatnak.

Andras ——— Dani

Allapitsd meg az ébra alapjén, hogy melyikiik a legmagasabb!

A Kata
B Balazs
C Andras
D Dani
48. FELADAT: EMBLEMAK MC09101

Mely autéemblémak latszanak masként a visszapillanté tiikorben, mint a valésagban?

U

1 2. 4, 5
A Az l-es és a 3-as.

B A 2-es és a 4-es.

C A 2-es és az 5-0s.

D A 3-as ésa4-es.

Ne kezdj hozza a szovegértési feladatokhoz,
amig arra fel nem szdlitanak!
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Olvasd el az alabbi humoros torténetet, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

AMIERT A SZULOK MEGOSZULNEK

Egy nagyvallalat vezetdjének fel kellett hivnia egyik alkalmazottjat a kdzponti szamitégép meg-
hibasodasa miatt. Felhivta az alkalmazott otthoni szamat, a kagylot egy gyerek vette fel suttogd han-
gon beleszdlva:

- Hallo?

- Apukad otthon van? - kérdezte a f6nok.

- Igen - suttogta a vékony hang.

- Beszélhetnék vele?

A fénok meglepetésére a vékony hang azt suttogta: - Nem.
Mivel egy felnéttel szeretett volna beszélni, a f6nok azt kérdezte:

- Anyukad ott van?

- Igen - hangzott a valasz.

- Beszélhetnék vele?

A vékony hang ismét suttogva: - Nem.
A f6nok, remélve, hogy akad valaki, akinél tizenetet hagyhat, azt kérdezte:

- Van még ott valaki?

- Igen - suttogta a gyerek -, egy rendér. A f6nok csodalkozva azon, hogy mit kereshet
egy renddr az alkalmazottjanal, azt kérdezte:

- Beszélhetnék a rendérrel?

- Nem, el van foglalva - suttogta a gyerek.

- Mivel van elfoglalva? - kérdezte a f6nok.

- Az apuval, az anyuval és a ttizoltéval beszélget - hangzott a suttogé valasz. Novekvo
aggodalommal, mivel a telefon hatterében egy helikopterszerti hangot hallott, a f6nok azt
kérdezte:

- Mi ez a hang?

- Egy helikopter - vélaszolta a suttog6 hang.

- Mi folyik ott? - kérdezte a fénok most mar megrémiilve. Félénk hangon vélaszolt a
gyerek:

- A ment6alakulat most landolt a helikopterrel.

Megrémiilve, aggodva és zavartan kérdezte a fénok: - Mit keresnek?

Még mindig suttogva, kuncogdsat visszafojtva az ifja hang igy valaszolt: - Engem.

FORRAS: HTTP://WWW.NAPIVICC.HU
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49. FELADAT: AMIERT A SZULOK MEGOSZULNEK

0C04901

Mivel foglalkozik a kisfit apukaja?

A

B
C
D

helikoptervezetd
egy nagyvallalat vezetdje
egy nagyvallalat alkalmazottja

ttzolto

50. FELADAT: AMIERT A SZULOK MEGOSZULNEK

0C04902

Milyen tigyben hivjak a kisfit apukajat a torténet elején?

A

B
C
D

A fidval akarnak beszélni.
Csak beszélgetni akarnak.
Munkat akarnak neki adni.

A szamitogép meghibasodasa miatt.

51. FELADAT: AMIERT A SZULOK MEGOSZULNEK

0C04903

Miért beszélt a kisfiti suttogé hangon?

52. FELADAT: AMIERT A SZULOK MEGOSZULNEK

0C04904

Kivel beszélget az apa, az anya és a tlizoltd?

A

B
C
D

Egy helikoptervezetdvel.
Egy rendorrel.
Egymassal.

A gyerekkel.
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53. FELADAT: AMIERT A SZULOK MEGOSZULNEK 0C04905

Mit érez a f6nok a torténet végén, mikor meghallja a zugd helikopter hangjat? Miért?

54. FELADAT: AMIERT A SZULOK MEGOSZULNEK 0C04906

Mire vonatkozhat szerinted az Amiért a sziilok megdsziilnek cim? Hogyan értelmezhet6?

55. FELADAT: AMIERT A SZULOK MEGOSZULNEK 0C04907

Szerinted milyen a torténet hangulata? Valaszodat részletesen indokold!

© NS
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Olvasd el az alabbi cikket, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

HAJTUKANYAR A FOLD ALATT

Ha esti sétad alkalmaval az utcai ldampa fényében egy hengeres test(i, ptipos hattal
kozleked6 allatot 1atsz osonni, valészintileg a gorénnyel vagy rokonéval, a nyesttel taldlkoztal.
Ezek a kisragadozok gyakran keresik fel az emberi teleptiléseket. A nyest beéri a padlassal,
ahol éjszakai kisértet médjara zajong és randalirozik, a gorény azonban az évezredek soran
bekoltozott a lakasokba is. Aki nem ismeri kozelrdl, annak a biidosség jut réla eszébe, pedig
egyaltalan nem ez a legjellemz6bb tulajdonsaga.

A hézi gorény a menyétfélék csaladjanak képviselsje. Elelmes, roppant sikeres kisraga-
doz6, mely a legkiilonfélébb kortilmények kozt is megallja a helyét: egyforma gyakorisaggal
fordul el6 a hortobagyi pusztan vagy a Balaton naddasvilagaban. ,Forditott” életmédja miatt
mégis ritkan kertil szem elé, hiszen éjjel vadaszik, a nappalokat pedig rejtekhelyén atalussza.
A hazi gorény valdjaban nem hézidllat: ,hazinak” csak azért hivjak, mert kedveli az emberi
teleptilések kozelségét. Van azonban igazi haziasitott valtozata is, amelynek neve: vadaszgo-

rény.
Hajlékony, mint a gorény

A gorényt mar az 6kori rémaiak is hasznéltak tiregi nyl és patkdny vadédszatara. Sikerét
két tulajdonsagénak koszonheti: az egyik fékezhetetlen vadaszosztone, amelynek kovetkez-
tében a ragadozokkal ellentétben nem éri be annyi zsdkménnyal, amennyivel jollakik, hanem
addig folytatja a mészarlast, ameddig csak él6 allatot talal (ezért okoz nagy kért, ha beszaba-
dul a baromfiélba). A masik pedig rendkiviili hajlékonysaga, amelyet annak koszénhet, hogy
gerincének csigolydit igen rugalmas porcok kotik 6ssze. Ezért a gorény barmilyen sztik jaratba
képes bebtjni, ahovéa csak a feje befér. A jaratokban valé kozlekedés sem okoz problémét: ha
a jarat kanyarodik, kanyarodik vele a gorény teste is. Ha a jarat csavarodik, vele csavarodik
a gorény. Ha pedig zsakutcéba kertil, nem tolat, hanem sajat teste mellett ,hajttikanyarban”

visszafordul.
Jatékos, mint a gorény

Az egészen kicsi koréatol kezdve kézbdl nevelt gorénykolyokbdl aranyos hazikedvenc vé-
lik: nagyon jatékos tud lenni. Sokan tartjak egyditt kutyaval - remek jatszépajtdsok lesznek,
akar egyditt is sétaltathatok. Otthon tartva hamar szobatisztava valik. Sokat kell foglalkozni
vele, s a harapdasrol valo leszoktatasnak feltétlentil a nevelés részét kell képeznie. Ez egy egy-
szeri feltételes reflex kiépitésével torténik: ha a pici gorény bekapja az ujjunkat, pockéljiik or-
ron. A reflex lényege egyszerti képletben megfogalmazva: harapok = f4j az orrom. Azért fon-
tos ezt id6ben megtanitani, mert mint minden menyétfélének, a gorénynek is ttihegyes fogai

vannak, és roppant er6s allkapcsa, amellyel akér véletlentil is konnyen fajdalmat okozhat.
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Illatos, mint a...

,De hiszen mindenki tudja, hogy a gorény biidos, kinek jut eszébe otthon tartani?” - til-
takozhatnatok, am a kozkeletti hiedelem nem egészen fedi a valésagot. A gorénynek kétféle
illata van. Az egyik a testszaga, a menyétfélékre jellemz6 pézsmaillat, mely édeskés és egyal-
talan nem kellemetlen. A maésik, az a bizonyos hirhedt ,gorényszag” a végbélnyilas melletti
paros blizmirigybdél johet, ha az allatot megijesztik. Vadgorénynél ez féként akkor fordul els,
ha csapdéba kertil, illetve ha kébor kutyék szoritjak sarokba: ekkor védekez6 reflexként kien-
gedi a mirigyvaladékot. Szelid gorény azonban csak igen ritkdn tesz ilyet, hiszen nincs oka

télni az embertdl - aki pedig szdndékosan ijesztgeti, az magéra vessen...

FORRAS: SUNI, 2003. 4. SZ., 14—15. O.

56. FELADAT: HAJTUKANYAR A FOLD ALATT 0C02302

Melyik a gorény haziasitott valtozata?
A Anyest.
B A hazi gorény.
C A vadaszgorény.
D

Nincs ilyen valtozata.

57. FELADAT: HAJTUKANYAR A FOLD ALATT 0C02305

Mivel helyettesithetd legjobban a szoveg ,,randalirozik™ igéje?
A Tancot rop.
B Garédzdalkodik.
C  Ugrandozik.
D  Lopakodik.

58. FELADAT: HAJTUKANYAR A FOLD ALATT 0C02303

Miért okoz nagy kart a baromfiudvarban a gorény?
A Elhordja az dllatokat.
Bzt hagy maga utan.

B
C Az udvarrdl bejut a hazba is.
D

Minden €16 allatot megol.
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59. FELADAT: HAJTUKANYAR A FOLD ALATT

0C02308

Minek koszonheti a gorény hajlékonysagat?

60. FELADAT: HAJTUKANYAR A FOLD ALATT

0C02312

Mit jelent a ,,zsakutcaba keriil” kifejezés a szovegben?

A

B
C
D

Sehogy sem talélja a legjobb megoldast.
Nincs masik kijarata az iiregnek, ahova bemaszott.
Olyan helyre hajtottak, amelyet nem ismert azelott.

Nem ismeri ki magat egy nagyobb varosban.

61. FEeLADAT: HAJTUKANYAR A FOLD ALATT

0C02310

Miért kell magunkhoz szoktatni fiatal koratol az allatot?

A

B
C
D

Kiilonben beldle is egy vérszomjas vadallat lesz.
Ha nem nd egyiitt a kutyaval, akkor nem is szereti majd.
Csak igy szelidithetjiik és nevelhetjiilk meg igazan.

Mert igy nem harapja meg a keziinket éles fogaival.

62. FELADAT: HAJTUKANYAR A FOLD ALATT

0C02309

Miért kell leszoktatni a gérényt a harapasrol?

63. FELADAT: HAJTUKANYAR A FOLD ALATT

0C02304

Miért nem kell tartanunk az allat blizétol?

A

B
C
D

Mert csak akkor biidos, ha megijesztik.
Mert ugyanis kellemes illatu.
Mert valdjaban pézsmaillatot draszt.

Mert pézsmaszaga elnyomja a buzt.
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64. FELADAT: HAJTUKANYAR A FOLD ALATT

0C02306

A gorénynek melyik tulajdonsagait hangsulyozza leginkabb a cikk?

A

B
C
D

Vérszomjas és hajlékony.
Kedves, de harapos.
Hajttikanyarokban vadaszik.

Hajlékony és jatékos.
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A kovetkezé két oldalon olvashato informdciok alapjan valaszolj a kérdésekre!

ALLATKERT

A Févarosi Allat- és Novénykert nyitva tartasa

Nyitas Zaras
Januar mindennap 9:00 16:00
Februar mindennap 9:00 16:00
Marcius mindennap 9:00 17:00
Aprilis mindennap 9:00 17:00
. hétf6tol csutortokig 9:00 18:00
Majus ) X . .
péntektol vasdrnapig 9:00 19:00
. hétf6tdl csuitortokig 9:00 18:00
Janius ) B ) )
péntektdl vasdrnapig 9:00 19:00
. hétf6tol csuitortokig 9:00 18:00
Jalius ) B ) _
péntektdl vasdrnapig 9:00 19:00
hétf6tdl cstutortokig 9:00 18:00
Augusztus . . ) )
péntektol vasarnapig 9:00 19:00
Szeptember mindennap 9:00 17:00
Oktéber mindennap 9:00 17:00
November mindennap 9:00 16:00
December mindennap 9:00 16:00

Felhivjuk szives figyelmiiket, hogy a pénztarak minden idészakban 1 déraval, az
allathazak pedig fél 6raval korabban zarnak!
Munkasziineti és iinnepnapokon az adott hénapnak megfelel6 hétvégi nyitva tartas

van érvényben.
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Jegyarak 2003. aprilis 1-jétol
(érvényes visszavonasig)

Tamogatodi belépdjegy

(Kérjiik, segitse az Allatkertet! Valtson teljes art jegyet! Ha nem teheti, 1800 Ft
kérjen kedvezményeset!)

Kedvezmények

Felnéttjegy 1000 Ft
Gyermekjegy )

(2-14 éves korig.) A Févarosi Allat- és Novénykertet 14 éven aluliak csak 750 Ft
feln6tt kiséretében latogathatjak!

Diak- és nyugdijasjegy ' 750 Fit
(Csak érvényes igazolvannyal vehetd igénybe.)

Csaladi je

(2 felné’tt]ésggvagy 3 gyermek részére) 3100 Ft
Jelképes gyermekjegy

(testi- és szellemi fogyatékos gyermekek, NOE igazolvinnyal rendelkezd 200 Ft
qyermekek)

Csoportos jegy Személyenként
(iskoldk, ovodik csoportjai részére, min. 10 f0 belépése esetén) 500 Ft
Tanulmanyi jegy Személyenként
(budapesti iskoldk, 6vodik elojeqyzett csoportjai részére, min. 10 f0) 250 Ft
Pélmahézi belépc’ijggy ' N 100 Fit
(kivéve a beérletes, teljes drii jeqyet valto, tanulmanyi jeggyel érkezo latogatok)
Bérletkedvezmények

(A bérletek 2003. december 31-ig érvényesek!)

2003. évi felnéttbérlet (fényképes igazolvg’ny) ' 3990 Ft
(A felné6ttbérlethez egyéves Vadon-el6fizetést adunk ajandékba.)

2003. évi gyermekbérlet (fényképes igazolviny)

(A gyermekbérlethez egyéves Stini Magazin-el6fizetést adunk 2990 Ft
ajandékba.)

2003. évi nyugdijasbérlet (fényképes igazolviny) 2990 Fit
(A nyugdijasbérlethez egyéves Vadon-el6fizetést adunk ajandékba.)

Intézményi bérlet (10 fore - 500 Ft/f0) 5000 Ft
Cégbérlet (2 felnott + 3 gyermek 365 napra) 150 000 Ft

Tisztelt Vendégiink!

Az Allatkert olyan kozintézmény, amelynek fenntartdsa komoly 6sszegeket kivan. Az allatok mélt6

gondozésa, a miiemlékek és a park fenntartdsa egyre dragabb.

Naponta csaknem 3,2 milli6 forintba keriil a Kert tizemeltetése. Csupan az allatok etetésére a mai

napon kozel 370 ezer Ft-ot kell kolteni.

Az On latogatésat az teszi lehet6vé, hogy az intézményt a Févarosi Onkorményzat sok milli6
forinttal timogatja. Minden jegyhez kb. 300 forint timogatast ad. Emellett bizony nagy sziikség van

az Ont6l kapott pénzre is.

Ha teheti, segitsen azzal, hogy teljes arti jegyet vesz. Amennyiben tovabbi tdimogatast is tud adni,
dobja perselyeinkbe, vagy keresse az ALLATKERTI ALAPITVANYT.

FORRAS: HTTP://WWW.ZOOBUDAPEST.COM
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65. FELADAT: ALLATKERT

0C03902
Kinek kell teljes aru jegyet vennie?
A Mindenkinek, aki nem tud kedvezményeset venni.
B  Mindenkinek, akinek van ra pénze.
C  Senkinek, de aki megteheti, vehet.
D  Aki nem az allatkert tamogatoja.
66. FELADAT: ALLATKERT 0C03903
Mely napokon van zarva az allatkert?
A Munkasziineti napokon.
B  Unnepnapokon.
C  Soha.
D  Karacsonykor.
67. FELADAT: ALLATKERT 0C03904
Kiknek ingyenes a palmahazi belépdjegy az alabbiak koziil?
A Akik tanulmanyi jegyet vettek.
B 2 éves gyermekeknek.
C  Senkinek.
D  Mindenkinek.
68. FELADAT: ALLATKERT 0C03908

Mit gondolsz, majustdl augusztusig miért van sokkal tovabb nyitva az allatkert, mint a tobbi

hénapban?
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69. FELADAT: ALLATKERT 0C03909

Milyenfajta informaciokat lehet megtudni a sz6vegbdl az allatkertrdl? Sorolj fel harmat!

70. FELADAT: ALLATKERT 0C03910

Szerinted hasznos-e szoveg annak, aki az dllatkertbe akar latogatni? Az olvasottakra tdmaszkodva

indokold a valaszodat!

71. FELADAT: ALLATKERT 0C03911

Az alabbiak kozil ki nem mehet be az allatkertbe?
A Aki nem vett a palmahazba belépdjegyet.
B Egy nyugdijas néni, aki beteg.
C  Egy hatodikos altalanos iskolas kisfit egyediil.
D

20 fos iskolai csoport.

(5=
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Olvasd el az alabbi irast a dorombrol, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

DOROMB

A tavol-keleti eredetti doromb vilagszerte elterjedt zeneszerszam. Kelet-Azsidban egy
darab bambusznadbdl, esetleg csontbdl, fabol készitik. Vasbol formalt valtozatairél mar a ro-
mai korbdl tudunk. Nem tartozott a komolyan vett, felnSttek kezébe val6é hangszerek kozé.
Magyarorszagon, els6sorban a Dunantalon gyerekjaték-eszkozként ismerik. A zeneirodalom-
ban sem volt jelents szerepe.

A doromb patké alakt fémkeretbdl és egy, a kerethez erésitett keskeny, a végénél L alak-
ban meghaijlitott acélnyelvbdl all. A rezgé nyelv a fémpatké parhuzamosra 6sszesziikiil sza-
rai kozott helyezkedik el. A jatékos a keretet a fogaihoz tdmasztja tigy, hogy a nyelvet szaba-
don pengethesse. A doromb hangjat a szjiireg erdsiti fel. A hangszer alaphangja mellett sz6l
a felhangokkal szinesitett dallam. A hangmagassagot a fiittyhoz hasonléan a nyelv el6re-hat-
ra mozgatasaval, tehat a szdjlireg nagysaganak valtoztatdsaval befolyasoljak. Ha nagyobb a
szajiireg, akkor a mélyebb, ha kisebb, akkor a magasabb felhangok szélalnak meg. A hanger6
a pengetés er6sségétdl és a légzés intenzitasatol fiigg. A hangszer nyelvét a jatékos dltalaban
a jobb kéz mutatéujjaval az arc kozepe fel6l kifelé pengeti. A népi sz6hasznélatban a legtobb-
szOr nem is pengették, hanem ,verték” a dorombot. A hangszert nevezték dorombérnak, do-
rongnak vagy csak dongénak. A Dunanttalon - Baranya, Somogy és Fejér megyében - hazalo
kereskedok terjesztették. Elvétve az orszag mas részeiben is el6fordult.

Régen leginkabb cigany kovacsok készitették, de a dorombjatékosok a kornyezé orsza-
gokban, apré mtihelyekben gyartott hangszereket is beszerezhették.

Népzenét jatszo egyiitteseink ma Gjra szivesen alkalmazzak a dorombot dalaik és tanc-
zenéjiik kiséretéhez.

FORRAS: MANDEL ROBERT: MAGYAR NEPI HANGSZEREK. MORA KIADO, BUDAPEST, 1986.

72. FELADAT: DOROMB 0C01301

Elsésorban hol jatszottak gyerekek a dorombbal?
A A Duna-Tisza kozén.
B A Dunantdlon.
C Az Alfoldon.
D

Egész Magyarorszagon.
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73. FELADAT: DOROMB 0C01302

Mihez hasonlit a doromb kerete?

74. FELADAT: DOROMB 0C01303

Honnan szarmazik a cimben szereplé hangszer?
A A ciganyoktol.
B A Dunantulrél.
C A Tavol-Keletrdl.
D

Somogy megyébdl.

75. FELADAT: DOROMB 0C01304

Igaz-e, hogy ha kisebb a szajiireg, akkor mélyebb hangokat lehet el6csalogatni a dorombbdl? Va-

laszodat tamaszd ald a szovegbdl vett informacidval!

76. FELADAT: DOROMB 0C01305

Kik arultédk a dorombot a Dunantulon?
A zenészek
B  kovacsok
C  hazalok
D

dorombarusok

77. FELADAT: DOROMB 0C01306

Huzd ald a szévegben azt a mondatot, amelyben a doromb kiilonféle elnevezéseit talalod!

78. FELADAT: DOROMB 0C01307

Mihez hasonlitja a szerz6 a doromb hangmagassaganak képzését?

[

[a-—
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Ne kezdj hozzd a szovegértés-feladatok
kovetkezd részéhez,
amig arra fel nem szolitanak!
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Olvasd el az alabbi torténetet, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

DUKE

Ahogy az utcan mentem, konnyeim folyton-folyvast végigcsorogtak az arcomon. A tob-
bi ember persze furcsalkodva nézte, hogy egy né, aki mar elmult huszonegy éves, valami
jelentéktelen dolog miatt sirdogél. De mégsem tudtam abbahagyni a sirdst.

Duke nincs tobbé.

Az én Duke-om életének vége.

Fajdalom toltotte be a lelkem.

Duke sziirke szemt, krémszinti bundaja, birkaterel6 pulikutya volt. Pici koratél kezdve,
szinte ami6ta csak megsziiletett, amint hazaértem, szétvetette a 1abat, és lagyan hozzadm dor-
golédzott. Egészen kis kutya volt, s ahogy meghallotta a nevét, azonnal kifutott az el6szoba-
ba. (Ilyenkor mindenkibdl kitort a nevetés, és azt mondtak, hogy ebben a pézban olyan, mint
egy felmosé.) Nagyon szerette a tojasbol késziilt ételeket, a fagyit, no meg a kortét. Méjusban
sztiletett, s nagyon élvezte az els6 nyarat. Amikor frissen zoldelltek a lombok, és sétalni men-
ttink, kellemes szell6 fodrozta a bundéjat, mikézben hunyorgott a szemével. Ha méregbe gu-
rult, profilbdl tisztara olyan volt, mint James Dean. Nagyon szerette a zenét. Ha zongoraztam
neki, mindig letilt és figyelmesen hallgatta. Aztan meg igazan finom puszikat tudott adni.

Végelgyengiilésben pusztult el. Még meleg volt a teste, mikor a munkabdl hazaértem.
Ahogy a fejét a térdemmel megsimogattam, szinte észrevétlentil merevedett meg, s hiilt ki a
teste. Duke befejezte.

Masnap is be kellett mennem a munkahelyre, ahol a kiegészit6 munkamat végeztem. Az
elészobaban meglep&en tiszta hangon ezt mondtam:

- Majd jovok! - s kiléptem az ajton.

Amint a lakast bezartam, szemem konnyekkel telt meg. Sirtam, csak sirtam, mig az
allomésig értem, sirtam, amikor a jegyemet megvettem, sirtam, amikor a peronon alltam,
sirtam, amikor felszalltam a vonatra. A kocsiban mindig hatalmas tomeg van: a munkéba
sietd, teljesen egyforma sotét zakoét visel6, diplomatataskas emberek most szemérmetlentil
mereven bamultak rdm, a didklanyra, aki csak zokog és zokog.

- Tessék! - sz6lt morcosan hozzdm egy fiatalember, és 4tadta a helyét. Tizenkilenc éves

lehetett, fehér polot és sotétkék pulovert viselt; joképi fit volt.

FORRAS: EKUNI KAORI: DUKE. IN NAGYVILAG., 2003. 9. SZ. 680. O.
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79. FELADAT: DUKE 0C02501

El6bb a halalhirt tudjuk meg, s csak azutan értesiiliink rola, hogy az eltavozott Iény egy kutya. Vajon

miért?
A Ebben nincsen semmi szandékossag, a késleltetés véletlenszerti.
B A késleltetéssel az ird zavart akar kelteni az olvasdban.
C A Késleltetéssel az ir6 fokozza a kutya jelentdségét, szinte emberivé teszi.
D

A novella szabalyai szerint el6bb a f6szerepl? lelkiallapotat kell megismerniink.

80. FELADAT: DUKE 0C02503

A kutya halala el6tt vagy utan hangzik el a ,Majd jovok!” mondat?

81. FELADAT: DUKE 0C02504

Jegyezd le azt a tulzo és tréfas mondatot, amely egy ismert személyhez hasonlitja a kutyat!

82. FELADAT: DUKE 0C02505

Mit tudunk meg a fészerepl6 és a 19 éves fiu ruhazkodasardl?
A A f6észerepléérol semmit, a fia fehér polot, sotétkék pulovert viselt.
B A f6szerepld zakot, a fid fehér polot, sotétkék pulovert viselt.
C A fOszereploérdl semmit, a fia sotétkék polot és fehér puldvert viselt.
D

A foszerepl6 bundat, a fia fehér polot, sotétkék puldvert viselt.
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83. FELADAT: DUKE 0C02506

A f6szereplo keresé felnétt vagy diaklany?

A Diaklany, kereset nélkdil.
B Keresd felnétt.
C  Nem tudjuk meg.
D  Kiegészit6 munkat végzo didk.
84. FELADAT: DUKE 0C02508

Melyik bekezdésben RESZLETEZI az elbeszéld, hogy a f8szereplé folyamatosan sir? Mdasold le a

bekezdés els6 harom szavat!

85. FELADAT: DUKE 0C02509

Az alabbi allitasok koziil melyik a leginkabb helytall6?

A

B
C
D

Duke kiilsejének és viselkedésének leirasaban a keser(iség a meghatarozo.
Duke kiilsejének és viselkedésének leirasaban a humor a meghatarozé.
Duke-kal kapcsolatban mindig a sétak jutnak a gazda eszébe.

Duke-kal kapcsolatban mindig az emberek nevetése jut a gazda eszébe.

©o NS
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Nézd at az alabbi két oldalon taldalhato haszndlati utasitast, és valaszolj a kérdésekre!

CIPOVASARLAS

KEDVES VASARLONK!

Koszonjiik, hogy termékiinket valasztotta.

A vasarolt 1abbelin On egy cimkén a labbeli f6bb anyagait jelzé abrakat talal. Ezeket az an.
piktogramokat, melyekhez hasonlét On a ruhézati termékeknél mar ismer, az EUROPAI
UNIO PARLAMENTJE ES TANACSA fogadta el.

Tovabba szeretnénk Ont tajékoztatni a labbelik hasznalhatésagarol és rendeltetésérdl,
tisztitasarol és kezelésérdl, valamint néhdny tanacsot adnank Onnek a vasarlassal, viseléssel
kapcsolatban.

A labbeli f6bb anyagai és piktogramos jelolésiik:

& Fels6rész
$ Jarotalp

A  Bélés és fedstalphélés

A labbeli f6bb részeihez felhasznalt anyagok jelolése:

BOR

FelsOrész: borji, marha, kecske (sevro), juh vagy

sertés,- sima, préselt, lakk, veluar, illetve nubuk kikészitést.
Talp: marhabér.

Bélés: marha, kecske, juh, sertés szinbdr, hasiték vagy veluar.

ﬁg BEVONATTAL RENDELKEZO KESZBOR

Olyan készbor, melynél a feliileti bevonat vastagsaga nem haladja meg
az Osszvastagsag 1/3-at.

TERMESZETES ES SZINTETIKUS TEXTILIAK

EGYEB ANYAGOK
Miibor fels6részanyagok, miibor bélések, miitalpak.

A LABBELI HASZNALHATOSAGA, RENDELTETESE

On leggyakrabban az un. &ltalanos utcai labbeliket viseli, melyeket az aldbbiak szerint
csoportosithatjuk.
Tavaszi labbelik: olyan labbelik, amelyek a téli id6jarasi feltételek kivételével, f6ként a tavaszi

és az 6szi id6szakban rendszeres, tartds viseletre alkalmasak.
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Téli labbelik: olyan labbelik, amelyek anyagosszetételiik és szerkezetiik alapjan a téli
idészakban rendszeres, tartds viseletre alkalmasak.

Nyari labbelik: olyan labbelik, amelyek anyagosszetételiik és szerkezetiik alapjan a nyéari
idészakban rendszeres, tartds viselésre alkalmasak.

Alkalmi labbelik: olyan labbelik, amelyek viselete alkalmanként rovid id6re korlatozodik, és
amelyek f6leg divat- és tetszet6sségi kovetelményeket elégitenek ki.

Ezeket a cipSket kiméletesen hasznaljuk!

Szabadidd-labbelik, sportcip6k: olyananyagosszetételd, felsérészmodell-kialakitdstlabbelik,
amelyek megfelelnek az aktiv testmozgas kovetelményeinek. Egy adott sportag elvarasainak
tigyelembevételével kialakitott specidlis sportcip6k az adott tevékenységhez javasoltak. A
szabadid6 és sportcipSket rendszeres, egész napos viseletre nem javasoljuk!

Boltjaink kinalata a felsorolt labbeli tipusokon kiviil papucsokkal és hazicipSkkel egésziil ki,

amelyeket otthoni viseletre ajanlunk.

TiZ JO TANACS

1. Vasarlaskor mind a jobb-, mind a balldbas cip6t prébaljuk fel! A sziik vagy b6 labbeli
nemcsak kényelmetlen, hanem id6 el6tt formédjat veszti.

2. Lehet6leg naponta valtsunk cip6t.

3. Az id¢jarasnak megfelel6 labbelit viseljiink, nemcsak egészségiink, hanem a cip6
,érdekében” is.

4. Hasznalat utan simfazzuk ki a cip6t, vagy a fejét tomjiik ki papirral, hogy a jarérancok
kisimuljanak.

5. Az atnedvesedett labbelit - kisamfazva vagy kitomve - f(itStesttdl tavol,
szobah&mérsékleten, szell6s helyen szaritsuk.

6. A lakk- vagy zartfeji, mtib6r felsérészii cip6t (csizmat), sportcip6t lehetSleg ne viseljiik
egeész nap.

7. A bértalp hajlamos az atnedvesedésre, ezért szaradasig célszert szell6ztetni.

8. A labbelit lehetSleg 6vjuk az éles, hegyes targgyal valo titkozéstol, sarlodastol.

9. A labbeli huzézérat ne erdltessiik! Ha paraffinnal vagy gyertyadarabbal atdorzsoljiik,
konnyebben miikodik.

10. Ne varjuk meg, mig a labbeli sarka, talpa teljesen lekopik! Id6ben javittassuk!

FIGYELEM!

Abban az esetben, ha a labbeli kiilénleges tulajdonsaggal rendelkezik, tgy Ont kiilon
tajékoztatjuk!

REKLAMACIO!

Rejtett anyag-, illetve gyartasi hiba esetén reklamacidjaval sziveskedjen az elad6 bolthoz
fordulni. Reklamaciéval a vasarlastol szdmitott 6 honapon beliil a kapott blokk segitségével
élhet.
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86. FELADAT: CIPOVASARLAS 0C01601
0
Hogyan csoportositja a tdjékoztatd az utcai labbeliket? Sorold fel a csoportokat! 1
7
9
87. FELADAT: CIPOVASARLAS 0C01602
0
Mi a labbelik csoportositasanak két {6 szempontja? 1
7
9
88. FELADAT: CIPOVASARLAS 0C01603
A tajékoztatd szerint melyik tipusu cip6 igényli a legkiméletesebb hasznalatot?
A nyarilabbelik
B sportcipék
C  alkalmi cipdk
D  altalanos hasznalatd utcai labbelik
89. FELADAT: CIPOVASARLAS 0C01604
0
Milyen feltételeknek kell megfelelniiik a tajékoztaté szerint a szabadidd- és sportcipknek? Ird le
sajat szavaiddal!
7
9
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90. FELADAT: CIPOVASARLAS 0C01605

A tiz j6 tanacs koziil melyik az a kettd, amelyik kiilonosen hasznos egy téli csizma esetében? Add

meg a szamukat! Valaszodat indokold!

91. FELADAT: CIPOVASARLAS 0C01606

Mi a piktogram?
A Alabbeli f6bb anyagait jelz6 cimke.
B A labbeli f6bb anyagait jelz6 abra.
C A labbelire vonatkoz6 tandcs.
D

A labbeli tisztitdsara vonatkozo hasznalati utasitas.

92. FELADAT: CIPOVASARLAS 0C01607

Mit jelent, ha egy cip6n a kovetkez6 jeloléseket latod?

.j a
A cip6 talpa mtianyagbol késziilt.

A bélés és a fedStalpbélés bérbdl késziilt.

A cip6 fels6része bérbol késziilt.

c O =W »

A bélés és a jarotalp borbél késziilt.
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Olvasd el az alabbi torténetet, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

A SOVANYITO PALACSINTA

Kriszti kiralykisasszony nem sajnalta volna érte a fele orszagat. Kincstarabol a legszebb
smaragdot. Karkotét, gyfirtit, feliratos trikot, akarmit! Meg is hirdette a Kiralyok Lapjaban:
,Fele orszagom, kincstaram legszebb smaragdja, karkots, gytrd, feliratos trikd, akdrmi an-
nak az embernek, aki megutéltatja velem a palacsintat.”

Kriszti kiralykisasszonynak nyomés oka volt r4, hogy megutalja a palacsintat: O maga
volt a nyomoés ok. Mert gombolyti volt, mint egy btibos kemence, széles, mint egy szalmaka-
zal és vastag, mint a rdcpacegresi Nagyszederfa.

S mindez miért?

Bizony azért, mert modfolott szerette a palacsintat. Palacsintaval kelt, palacsintaval fe-
kiidt, a palacsinta volt a mindene.

Na, 6z06nlottek a hirdetésre a kiilonb6z6 doktorok, kuruzslok, kutyapecérek. Egyik injekcidval
probalkozott, a masik raolvasassal, a harmadik kocsikendcsos palacsintaval; majd ettél megundo-
rodik, jaj, de finom, mondta Kriszti kiralykisasszony, és befalt a kocsikendcsos palacsintabol ha-
romszazat, az injekcidra ra se hederitett, a raolvasas szertefoszlott, mint egy nyar végi baranyfelh6
- csak a palacsinta, a sok palacsinta, meg a palacsinta. — Tessék velem megutaltatni a palacsintat!
- toporzékolt Kriszti kiralykisasszony egy izes meg egy mézes palacsinta kozott. — Karcsu akarok
lenni, mint a nadszal, hamm, egy turds, lenge, mint a tavaszi szell6, hamm, egy kakads, hamm-
hamm-hamm.

Mar-mar ugy latszott, hogy senki sem tud kifogni Kriszti kiralykisasszony adaz szenvedélyén,
amikor az erd¢ fel6l megérkezett a legeslegutolso palyazo is, egy nagydarab, kovér, santikalé ember
(gondolom, azért santikalt, mert fajt az Achilles-ina), és azt mondta:

- Kedves Kriszti kiralykisasszony, dehogyis kell neked megutalnod a palacsintat, éppen ellen-
kezdleg, annyit ehetsz beldle, amennyit akarsz, csak az a fontos, hogy az én talalmanyombol egyél,
mert tudja meg mindenki, én, a langelméju f6l- és kitalalnok, foltalaltam a sovanyitd palacsintat.

Igy szavalt a nagydarab, kovér, f4jos 1abud - s amint téle hallottuk: langelméji fol- és ki-
talalnok. Kriszti kiralykisasszony lelkestilt arccal a nyakaba borult..

- Oh, megment6m - s6hajtotta -, ide azt a sovéanyit6 palacsintat!

- Egy pillanat - mondta a nagydarab ember, kibontakozott Kriszti kirdlykisasszony kar-
jai koziil, és a zsebébdl valami csigaszerkezet-félét meg egy jo hosszu zsineget kotort el6. Az
egészet folhajitotta egy jo magas fa legfels6 dgara, s egy kicsit huzigalta a madzagot.

- Na, most j6 - mondta. - Ide egy palacsintat!

A palacsintat foler6sitette a csiga zsinérjara, és folhazta a fa legtetejére.

- Tessék, Kriszti kirdlykisasszony, edd meg!

- De hogyan? - rémiildozott Kriszti kiralykisasszony.
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- Massz 6l érte! Eskiiszom, mire az ezredik sovanyité palacsintat megeszed, karcsu le-
szel, mint a nddszal, és lenge, mint a tavaszi szell6.

- Brr-krccs-riccs-reccs-zrr - igy szoéltak az agak, amint Kriszti kiralykisasszony szu-
szogva, fujtatva, lihegve szuszogott, fajtatott, lihegett folfelé a fan. Ez volt am a méaszas! Mint
a zdporesd, szakadt Kriszti kirdlykisasszony veritéke. Fogadjunk, fogyott vagy tiz dekét, mire
a fa tetejére ért. Szusszant egyet, és hamm, befalta a palacsintat.

- En innen tobbé le nem megyek - mondta nekikeseredetten. - Hizzatok fol még egy
palacsintat!

- Azt mar nem - mondta odalent magabiztosan a kitalalnok. - De ha lejossz, idenézz,
mit kapsz! - Mutatta, hogy mit. - Lekvaros!

- Haaa - mondta Kriszti kirdlykisasszony, és recsegve, ropogva, szuszogva, fujtatva
megindult lefelé. Zirr-zorr, az agak, sitty-sutty, a levelek. Es lent, hamm, a lekvaros!

- Megy ez, kérem - vigyorgott a kitaldlnok, és tigyes szerkezetével maris hizta a fa tete-
jére a kovetkez6 palacsintat. - Rajta, Kriszti kirdlykisasszony!

De Kriszti kirdlykisasszony, ahelyett hogy maszni kezdett volna, elfeketedett, ellilult,
elzoldiilt, és kitort, mint egy gejzir.

- Te hohér, te kormonfont csal6 - orditotta -, még hogy sovanyité palacsinta! Csak nem
képzeled, hogy dgheggyel bokodtetem, fakéreggel horzsoltatom, mészassal gyotortetem a
draga testem! Poroszlok, el6! Vagjatok huszonétot a hata végire!

A nagydarab f6l- és kitalalnok langelme lathatta, hogy ennek fele sem tréfa, meglendi-
tette hat salyos testét, és nyilallé6 Achilles-inakkal rohant arra, amerrdl jott, az erd6 felé. Nyo-
maban a poroszlok suhogtattak a palcjukat. Futott szegény kitaldlnok, ahogy birt, és kozben
azt motyogta: - Pedig agheggyel bokodtetés, fakéreggel horzsoltatas, mészassal gyotortetés
nélkiil nem megy. Esetleg egy kis futds sem art - tette hozz4, és vagtazott a fak kozt, ahogy a
laba birta.

Igy tortént, hogy Kriszti kiralykisasszony maig is gomboly(i, mint a bibos kemence,
széles, mint egy szalmakazal és vastag, mint a racpacegresi Nagyszederfa.

Bezzeg szegény nagydarab, kovér, fajos labu fol- és kitalalnok! Eppen tiz kil6t fogyott,
mire a poroszlok abbahagytak a kergetését. Lihegve és kedvtelve nézte megkarcsisodott
alakjat egy patak tiikrében, és azt mondta:

- Mégiscsak nagy talalméany a sovanyit6 palacsinta!

FORRAS: WWW.SZEPI.HU/TRODALOM/LAZAR/MANOGYAR/MANO3.HTML

93. FELADAT: A SOVANYITO PALACSINTA 0C04701

Mit jelent az, hogy Kriszti kiralykisasszony ,,maga volt a nyomoés ok”? Magyarazd meg sajat

szavaiddal!
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94. FELADAT: A SOVANY{TO PALACSINTA 0C04702
Miért adott fel hirdetést Kriszti?
A Nagyon szerette a palacsintat.
B  Nem szerette a palacsintat.
C  Le szeretett volna szokni a palacsintarol.
D  Olyan palacsintat keresett, amelyiktdl lefogy.
95. FELADAT: A SOVANYITO PALACSINTA 0C04703
[rj le egy olyan hasonlatot, melyet Krisztivel kapcsolatban emlit a szoveg!
96. FELADAT: A SOVANYITO PALACSINTA 0C04705
Melyik allitas igaz?
A A hirdetésre csupa neves szakember érkezett.
B Mindegyik szakember gyogyszerekkel probalkozott.
C Az utolso jelentkezo sikerrel jart.
D A kocsikendcsos palacsinta izlett a kiralykisasszonynak.
97. FELADAT: A SOVANYITO PALACSINTA 0C04706

Hol lehet az ember Achilles-ina?

A

B
C
D

A zsebében.
A lababan.
A hasaban.

A szovegbdl ezt nem lehet kikovetkeztetni.
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98. FELADAT: A SOVANYITO PALACSINTA

0C04707

Miben kiilonb6zott a nagydarab santa ember modszere a tobbiekétol?
A Nem akarta leszoktatni Krisztit a palacsintarol.
B  Nem probalta meg lefogyasztani Krisztit.
C Az 6 palacsintdja izlett Krisztinek.
D

Nem kért volna a jutalombol.

99. FELADAT: A SOVANYITO PALACSINTA

0C04708

7

Keresd meg a szdvegben a , feltaldld” rokon értelm kifejezését! Ird le!

100. FELADAT: A SOVANYITO PALACSINTA

0C04709

Szerinted min kellene valtoztatnia Krisztinek ahhoz, hogy lefogyjon?




Képletek

Az aldbbi tablazatban képleteket taldlsz, amelyek segitséget nyujthatnak a feladatlap

megoldasaban.

Abra Leiras Képlet
c Pitagorasz tétele egy g, b, ¢
a ’ 7 .. 4 Ve ..
oldalu deréksz6gl haromszogre a*+b? =¢?
b vonatkozoéan, ahol ¢ az atfogé.
Egy olyan haromszdg tertlete,
e amelynek egyik oldala g, az a Teriilet = 2Ma
a oldalhoz tartozé magassaga m .
W N
B a Egy g, b oldalu téglalap tertlete. Terilet=a-b

Egy olyan téglatest térfogata,
amelynek oldalélei g, b és c.

Térfogat =a-b.c

Egy r sugaru kor kertlete.

Kertlet = 2.r.1m

Egy r sugaru kor tertilete.

Terllet =r2m

Egy r sugard és m magassagu
henger térfogata.

Térfogat = r>m-m

Egy olyan kup térfogata,
amely alapkorének sugarar,
magassaga m.

Térfogat = —rz'g'm

Egy r sugard gomb térfogata.

Térfogat = 4r_33rr

Egy r sugard gomb felszine.

Felszin = 4.r2m







